

春风浩荡启新程 凝心聚力奏强音

广州中行以奋进姿态跑出高质量发展“加速度”

起步即冲刺、实干开新局。

日前,广东省、广州市高质量发展大会隆重召开,吹响了奋进高质量发展的集结号,为经济发展擘画了奋进蓝图,也为金融服务实体经济指明了方向。

作为扎根广州最早的中资银行,中国银行认真贯彻落实党中央和省市政府各项决策部署,始终与实体经济共生共荣,与广州发展同频共振,聚焦稳经济大盘,实现2022年战略新兴产业贷款增速超217%,绿色金融、普惠金融、制造业贷款增速分别达67%、32%、25%,科技贷款、消费贷款规模排名市场前列,为广州高质量发展持续注入源源不断的金融活水。

“2023年,中国银行将紧扣地方政府各项部署要求,以‘三个全力’支持广州落实‘三个一万亿’等发展目标,助力粤港澳大湾区国际金融枢纽建设,为经济高质量发展注入金融‘活水’。”中国银行广东省分行副行长、广州分行行长冯伯仲表示。



1 集众智 赋能科创力促升级提能

“经济好才能金融好,百业兴才能银行兴”,只有扎实履行大行责任,把资源更多地投向实体经济关键领域和重要环节,才能更好体现金融工作政治性和人民性。

助力构建现代化产业体系建设,广州中行有经验也有基础。聚焦产业第一、制造业立市,2022年末该行制造业贷款余额355亿元,增幅25%,支持华星光电等重点项目建设。围绕绿色产业,该行以低碳转型为重点,大力支持绿色能源、交通、环保、农业等发展,全年绿色贷款余额688亿元,增速达67%。聚力乡村振兴,与广州市农业农村局联手扩大三资平台合作区域,推进三旧改造,加强各区供销社服务,当年涉农贷款余额达368亿元……广州中行正努力把梦想的蓝图一步步变成美好的现实。

作为科技金融领域的先行者,广州中行立足科技创新强市,不断汇智聚力,赋能科创企业加速发展。2022年累计为近3700家科创企业提供授信支持超400亿元,领先市场;发放科技风险分担授信超500亿元,占比约54%,居各大合作银行之首。连续六年成为广州创新创业大赛唯一合作银行,获“广州最具贡献科技信贷银行”“普惠性科技金融优秀服务机构”等殊荣。

“今年,广州分行将继续倾斜信贷资源,围绕‘产业第一、制造业立市’等战略,聚焦大产业、大平台、大项目、大企业、大环境,支持制造业做大做强、战略性新兴产业等培育壮大;持续优化‘科技支行+政银风险分担+投贷联动’服务模式,促进‘科技—产业—金融’良性循环”冯伯仲如是说。

2 聚群力 联动三地引领湾区协同

基础设施建设是国民经济基础性、先导性、战略性产业,是夯实经济高质量发展基础的重要举措。

紧跟省市重点项目建设资金需求,广州中行去年推动政策性金融工具基础设施建设项目共批复近90个,当年投放贷款超110亿元;支持大湾区基础设施建设项目110个,为广州地铁、广州交投等重点企业投放资金近500亿元……逢山开路、遇水架桥,中国银行跨山连海,用金

融之力注入湾区发展新动能。

自《南沙方案》出台以来,中行积极打造“1+1+3”工作体系,联动粤港澳三地机构,以融合之力不断打磨“湾区之心”。当前,该行已联动落地首笔贸易融资资产跨境双向转让业务、推出澳门“开户易”、便利薪酬结汇等一批创新服务,为湾区内芯片、新能源汽车企业提供近40亿元授信支持,为某知名车企下游经销商投放供应链融资近380亿元,全力支持国际

一流湾区建设热潮奔腾涌动。

全球化和综合化是中国银行参与市场竞争的独特优势。“去年,广州分行国际贸易结算量、跨境人民币结算量规模和增速领先市场,未来将进一步加强中银集团内外联通、行司联动、湾区协同,高质量参与国际一流湾区和世界级城市群建设,聚焦南沙‘双核’定位,支持核心企业升级提能,在跨境、投融资便利等领域大胆探索、先行先试,提高大湾区跨境服务能力。”冯伯仲表示。

3 解民忧 厚植人民幸福根基

悠悠万事,民生为大。

广州中行擦亮“民生底色”,打出养老、政务服务、消费等“组合拳”,厚植人民幸福根基,以实际行动融通世界、造福社会。为进一步减负市场主体,该行在利率持续较低基础上去年为小微企业继续降本7BP,减免评估和抵押登记费用,为数百家小微企业办理延期还本付息。此外,不遗余力支持各项民生工程,助力广州“中华美食荟”“国际美食节”等活动,参展广州

第六届“老博会”,落地多个数字人民币重点应用场景,积极参与智慧医院、智慧校园等建设,强化多项“新市民”服务,首批开办个人养老金业务……中行用一件件民生实事托起人民群众“稳稳的幸福”。

“下阶段,广州中行将继续依托普惠金融、消费金融系列产品,释放居民消费潜力,结合后疫情时代医疗、教育、养老服务等需求,做好民生支持保障;减轻市场主体资金压力,推动降低企业综合融资成

本,助推稳增长、稳就业、稳物价。”冯伯仲表示。

路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。

面向未来,广州中行将始终以党的二十大精神为引领,以“融通世界 造福社会”为使命,坚守金融工作的政治性和人民性,聚焦服务实体经济,集众智、聚群力、解民忧,为高质量发展注入不竭金融“活水”,为广州实现老城市新活力、“四个出新出彩”贡献更大力量!

